
 
 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι 

Στις 19 και 20 12/2020 πραγματοποιήθηκε η ετήσια Συνέλευση Των Αντιπροσώπων (ΣτΑ) της 

ΕΕΧ. Κανονικά η ΣτΑ συγκαλείται 2 φορές τον χρόνο αλλά φέτος λόγω των συνθηκών της 

πανδημίας έγινε μόνο μία, φυσικά μέσω τηλεδιάσκεψης. Ένα από τα θέματα της ημερήσιας  

διάταξης ήταν και η αναπροσαρμογή της συνδρομής στην ΕΕΧ. Η πρόταση της πλειοψηφίας 

ήταν να μειωθεί στα 35 από  τα 40 ευρώ που είναι σήμερα για τους εργαζόμενους χημικούς, 

να αυξηθεί στα 35 από τα 25 για τους συνταξιούχους και να παραμένει 15 ευρώ για ανέργους   

και  νέους συναδέλφους (5 χρόνια από την απόκτηση του πτυχίου). 

Η ΔΕΚ-ΧΗΜΙΚΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ διαφώνησε με αυτή την πρόταση, την καταψήφισε και 

επανέφερε πρόταση που και παλιότερα είχε φέρει και που στις συνθήκες πανδημίας με 

εκατοντάδες χημικούς άνεργους ή σε αναστολή εργασίας θεωρούμε ότι είναι η πιο 

ρεαλιστική και αυτή που δίνει έστω και μια μικρή ανακούφιση στους συναδέλφους. 

Προτείναμε λοιπόν συνδρομή 20 ευρώ για εργαζόμενους και συνταξιούχους και 5 ευρώ για 

τις κατηγορίες που σήμερα πληρώνουν 15 ευρώ. Ειδικά το θέμα της αύξησης της συνδρομής 

των συνταξιούχων με επίκληση μάλιστα δήθεν την αλληλεγγύη των γενεών  ,λες και τόσοι 

αντιασφαλιστικοί νόμοι που πέρασαν όλα αυτά τα χρόνια δεν πετσόκοψαν και τις συντάξεις 

των χημικών, την θεωρούμε απαράδεκτη. Πραγματικά δεν καταλαβαίνουμε την πρεμούρα 

της πλειοψηφίας να αυξήσει τις συνδρομές των συνταξιούχων. Είναι ήδη πολλοί λίγοι 

οικονομικά τακτοποιημένοι και θα γίνουν ακόμα λιγότεροι μετά από αυτό. Δεν λύνει κανένα 

οικονομικό πρόβλημα ενώ τα οικονομικά της ΕΕΧ είναι γενικά σε καλή κατάσταση. Τι ακριβώς 

εξυπηρετεί? Μήπως εκλογικούς συσχετισμούς μόνο επειδή οι παρατάξεις της πλειοψηφίας 

δεν έχουν δυνάμεις στους  συνταξιούχους? 

 Εάν η ΕΕΧ ήθελε πραγματικά να βοηθήσει τους συναδέλφους θα έπαιρνε πρωτοβουλίες για 

την σύναψη συλλογικής σύμβασης ενώ θα μπορούσε να συμμετέχει στις δεκάδες 

κινητοποιήσεις που τα προηγούμενα χρόνια  πήραν οι συνταξιοδοτικές οργανώσεις .Ούτε το 

κείμενο που η ΔΕΚ-ΧΗΜΙΚΩΝ κατέβασε στην τελευταία ΣτΑ δεν ψήφισε για το νέο 

ασφαλιστικό νομοσχέδιο. Η τακτική τους είναι γνωστή, λένε ότι δήθεν η Δ.Ε θα διαβουλευτεί 

για να βγάλει ένα κείμενο «στρογγυλεμένο» αλλά ούτε και αυτό κάνουν. Αλλά στις σημερινές 

συνθήκες η μη θέση αποτελεί στην πράξη απόλυτη στήριξη της κυβερνητικής  και 

ευρωενωσιακής πολιτικής. 

Καλούμε τους συναδέλφους να καταδικάσουν  την πλειοψηφία της ΕΕΧ που πήρε μία τέτοια 

απόφαση και εμείς σαν ΔΕΚ-ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ θα ξαναθέσουμε το θέμα στην επόμενη ΣτΑ.      


